

Китайский Новый Год

Звучит китайская музыка Ф№1

ДЕТИ ЗАХОДЯТ В ЗАЛ И ЗАНИМАЮТ ПРИГОТОВЛЕННЫЕ МЕСТА

Ребята, какой ваш самый любимый праздник?

Да, действительно, самым главным и веселым праздником считается Новый Год. Как мы его отмечаем? (*Елка, Дед Мороз с подарками...*)

В Китае НГ тоже очень любят и считают главным праздником года. Но вот отмечают его по- другому, не так как у нас в России.

В этой стране Новый год можно назвать праздником красных фонарей, а домой вместо елки приносят мандариновое дерево?

Сегодня мы вместе с вами будем отмечать этот замечательный праздник, знакомиться с обычаями и традициями Китая, научимся по-китайски поздравлять друг друга.

Итак, мы начинаем!

Звучит музыка Ф№2

Вбегают страшилище и начинает всех пугать. Затем убегает за дверь.

---- Ребята, я кажется знаю, кто это такой. Согласно древнему преданию под НГ в Китае появлялся страшный дикий зверь. Звали его «**Гонянь**». Он не давал прийти весне, приносил людям много бед и несчастий. Все его боялись и не знали, как от него избавиться. Но потом все-таки китайцы придумали, как его прогонять. Есть одно верное средство, чего Гонянь больше всего боится. Раскрываю тайну: Гонянь очень боится шума, а больше всего – хлопушек!!! Кажется, оно возвращается! Приготовились! 3-4! По моей команде все начнете громко топтать и хлопать, хорошо?

Дети. –Да!

Гонянь с визгом убегает

---Так вот, ребята, шуметь, громко кричать на НГ, взрывать хлопушки, петарды, пускать фейерверки и салюты придумали именно в Китае. И создали первые хлопушки и петарды именно китайцы, а потом уже всем остальным странам эта традиция понравилась, и ее начали везде повторять.

----Но есть еще одна причина, по которой Гонянь нас не тронуло.

Хотите узнать какая?

По легенде, однажды чудовище разорило целый поселок, не оставив в живых никого кроме одной семьи, члены которой были одеты в красные одежды. Таким образом, люди сделали единственный логичный вывод, что чудовище побоялось красного цвета. С тех пор из поколения в поколение старшие советовали одевать на празднование Нового года ярко красную одежду, чтобы держать монстра на расстоянии.

--- Именно поэтому я попросила вас всех прийти сегодня на праздник в одежде красного цвета. Эта традиция, встречать НГ в красном, сохранилась в Китае до сих пор.

Ну а так как нас много в красном, то и страшилища нам бояться нечего. Давайте мы его позовём к нам на праздник.

Зовут страшилище. Гонянь заходит с веером.

Превертнуть в доброго (снять маску, нацепить цветок)

Гонянь. У меня в руках веер. Когда мы видим веер, то на память приходит лёгкий ветерок. В Китайских сказках вееру отводится роль волшебной палочки. Веер- неперемный атрибут демона Тэнгу- гибрида собаки и птицы, который обитает на вершинах деревьев. С помощью взмаха круглого веера Тэнгу удлинял и укорачивал людские носы. В России веер появился при дворе Петра Первого и стал любимым предметом знатных дам. Предлагаю поупражняться во владении веером. Игроки получают веер и перышко. Нужно так орудовать веером, чтобы перышко как можно дольше продержалось в воздухе.

Про лень

В Китае, как и у нас, есть такой обычай - к НГ в доме должно быть все чисто и убрано. Китайцы очень трудолюбивый народ и не любят лениться. Поэтому сейчас мы с вами будем прогонять лень. Посмотрим, что получится.

Игра «Уборка» перенести красные шары палочками Ф№3

Гонянь. Чтобы НГ был удачным и счастливым, всех нужно вкусно накормить. Сейчас мы будем кормить двух замечательных «драконов».

Дети делятся на 2 группы и выстраиваются друг за другом– получается 2 дракона.

Давайте познакомимся.

Уважаемые драконы, придумайте, пожалуйста, как Вас зовут.

Конкурс «Накорми дракона» Ф№4

Как принято в Китае, кормить дракона нужно китайскими палочками. (нужны 2 стула, 2 тарелки с мармеладом, китайские палочки)

Итак, сейчас по моему сигналу, каждый член команды должен подбежать к тарелочке и палочками съесть 1 мармеладку, после этого быстро вернуться к команде, после этого бежит следующий и т. д.

Победит тот дракон, который быстрее все съест.

Пляска драконов Ф№5

НГ – очень веселый праздник, как его встретишь, так и проведешь весь год. Поэтому теперь сытых и умных драконов мы попросим сплясать.

Драконы должны танцевать под веселую музыку, а чтобы не разорваться, надо крепко держать друг друга за талию.

Конкурс «Эрудит»

Драконов мы накормили, а сейчас будем выяснять, кто из драконов самый умный. (Каждой команде предлагается несколько вопросов, в зависимости от возраста детей)

Игра «Верю – не верю». Универсальная игра для знакомства с традициями народа. Дети должны или согласиться, или нет, говоря «верю» или «не верю».

1. *Китайские школьники пишут в школе на доске кисточкой с цветными чернилами. (да)*
 2. *Китайцы первыми «подружились» с гусеницами-шелкопрядами и научились делать шелк. (да)*
 3. *В Китае выпускаются вкусные карандаши с витаминами для детей, у которых есть привычка грызть их. (да)*
 4. *В Китае изобрели фарфор. (да)*
- Китай — родина конфуцианства (да).*
5. *В одном из китайских цирков слоны умеют танцевать вальс. (нет)*
 6. *Дарума – это китайская кукла-неваляшка. (нет, дарума — это японская кукла)*
 7. *Китайцам запрещено иметь больше одного ребенка в семье (да).*
 8. *Великую китайскую стену можно увидеть из космоса. (да)*
 9. *В китайских школах одноразовые доски для письма и рисования. (нет)*
 10. *Китайцы – изобретатели пороха. (да)*
 11. *Первый компьютер изобрел китаец. (нет)*
 12. *В Китае изобрели бумагу.*
 13. *В Китае также едят пельмени. (да)*

Манеты на счастье

На праздники всегда принято дарить подарки. В Китае на НГ детям обязательно дарят деньги. Поэтому, чтобы ваш год был удачным, успешным, счастливым, я дарю вам монеты счастья. Монеты эти не простые. Получив их, вы должны загадать желание и сохранить монету на весь год.

(Дарит монеты в красном конверте. Отдает их воспитателю)

Чайная церемония.

Гоньянь показывает детям упаковку чая, чай пришёл к нам из **Китая**, в этой стране любят пить чай, там есть не только чёрный, но и зелёный, красный и даже жёлтый чай.

Чайный ритуал изобрели китайцы в 5 веке до н. э. «В котле с кипящей водой нет холодного места» «Зачерпни воду, и луна будет в твоей руке» «Искать мудрость вне себя – вот верх глупости»

Похвалы чаю «Благопристойная стойкость», «Счастливая соразмерность» «Напиток бессмертия для терпеливых», так величали чай китайские мудрецы.

Заварить чай на глазах присутствующих

Ни один праздник не обходится без вкусного застолья.

Приглашаю вас к столу!

С Новым Годом

"Счастливого **Нового года**" всем.

По-китайски эта фраза звучит так: «ксин'ньенкуайлэ».

Два мандарина

Есть еще одна замечательная традиция в Китае. На НГ люди дарят друг другу 2 мандарина. Дело в том, что на китайском языке «пара мандарин» созвучно со словом «золото». Поэтому с пожеланиями богатства в НГ люди обмениваются мандаринами. И раз сегодня мы с вами сегодня празднуем Китайский Новый год, то я тоже хочу подарить вам мандарины.

мне очень нравится восточное дерево—сакура! Есть такое знаменитое высказывание: Сакура цветет прекраснее всего, когда на нее смотрят люди. И это правда. Сакура цветет не долго, в **среднем 8-10 дней**. При сильном ветре, или дожде, цветы быстро опадают. Глядя на этот процесс, понимаешь быстротечностью человеческой жизни. Согласно древнему учению Фэн-Шуй сакура, а именно-Цветущая сакура-это превосходный талисман верности и неразлучности, потому как сакура цветёт весной, когда душа каждого открыта для любви и счастья.

Давайте изготовим сакуру.

Мандарин

Этот мандарин получит тот, кто угадает сколько долек в моем мандарине.





Красные бумажные конверты хунбао

Из презентации вы узнаете, что китайским детям подарки приносит не Дед Мороз, а родители. И обычно это бывают конверты с деньгами. Не забудьте про парность купюр или монет:)

В Китае такие конверты продаются в готовом виде, но их легко можно сделать и своими руками. На фото конверты, которые я сделала для своих детей.

На них я написала китайский иероглиф "Богатство". Не судите строго, это первая в жизни моя попытка писать иероглифы :)



Конечно же, на Новый год у китайцев, как и у нас, принято желать друг другу счастье и удачу. Будет весело, если дети найдут такие пожелания в сладостях.

Всем знакомы китайские печенья с записочками. И, хотя это не традиционный китайский обычай, а появился уже у китайских переселенцев в Америке, все равно даже взрослым интересно разломить такую печенюшку и узнать, что его ждет:) А уж детям вдвойне! Поэтому включаем эту забаву в наш праздник встречи Нового года по-китайски:)



РЕЦЕПТ ДЛЯ ПЕЧЕНИЙ С ПРЕДСКАЗАНИЯМИ



РЕЦЕПТ И ФОТО
С САЙТА
1000.MENU

- яйца (белок) 3 шт
- мука 90 г
- сах. пудра 90 г
- ваниль, соль

Белок взбить в крутую пену.
Отдельно смешать все остальное.

Постепенно добавлять к белку, перемешивая.
Выкладывать тесто на противень на пергаментную бумагу кружочками 7-8 см.
Выпекать 5 минут при t 180.
Достать противень и, пока печенья еще горячие, положить в них заранее приготовленные записки. Сложить каждое печенье пополам и поперек еще пополам.
Работаем быстро, держа остальные печенья в открытой духовке. Когда печенья остынут, они станут ломкими и хрустящими.

- **поставьте мандариновое деревце или кумкват** . Пospрашивайте у знакомых или купите любой цитрус, можно искусственный, и украсьте его мелкими мандаринами. Деревце должно быть усыпано плодами – к изобилию;
 - **одно из самых знаковых китайских украшений на новый год – перевернутый иероглиф Фу** (приманивает удачу). Рисуют иероглиф золотом на красном ромбе, вешают обязательно на дверь и по желанию внутри дома в любом кол-ве (можно собрать гирлянды);
 - на окна клеят (как наши снежинки) вырезанные из бумаги цветы, сценки, животных и непременно иероглиф Кси (счастье) . Скачать шаблон, положить на плотный картон, вырезать канцелярским/макетным ножом;
 - для новогодней вечеринки в китайском стиле сделайте своими руками (это проще, чем кажется!) или купите бумажного дракона – непременный атрибут праздника весны в Поднебесной ;
 - Если хотите порадовать детей, сделайте из красной бумаги **конвертик хунбао** (фото тоже ниже), положите в него деньги и подарите ребенку – именно так китайцы поздравляют своих детей на Новый год. Денег по китайским обычаям должно быть обязательно парное количество: две, четыре и т.д. купюр или монеток.
 - **Сварите пельмени** на праздничный стол (будет здорово, если вы их всей семьей слепите своими руками, но и магазинные тоже подойдут, ведь у нас праздник-экспромт!)
 - Если у вас от Нового года остались **хлопушки** - бахните их, шум и огни по китайским верованиям отпугивают неприятности:)
- На десерт можно подать знаменитые **китайские печенья с предсказаниями**. Хотя, говорят, это не китайская традиция, а американская. Но все равно забавно ведь развернуть записку и узнать, что тебя ждет в Новом году, правда? Можно испечь настоящие ванильные печеньца. Рецепт на фото ниже. А можно просто написать записочки с предсказаниями и завернуть их в конфеты.

Поставьте несколько прозрачных ёмкостей с рисом, чтобы наступающий год был прибыльным. Не ставьте на стол груши (расставание), а вот персиков, citrusовых и любых сладостей должно быть в изобилии.

Купите подарочные красные конверты для денег – символическая сумма, четная по первому числу (60 можно, 50 нет). Смысл не в деньгах – этот презент означает пожелание здоровья, карьерного роста и т.д., зависит от изображения на конверте . Каждому гостю на входе вручите два

мандарина (по идее ими нужно обмениваться, но и в одностороннем порядке пожелать всех благ не зазорно).

Костюмы

Белое лицо, палочки в волосах и кимоно – это скорее Япония. Почему-то многие советуют такие костюмы на китайскую вечеринку. Видимо, за кимоно принимают национальную одежду ханьфу: нательная рубашка, юбка и «халат» с зап'ахом слева направо. Это невероятно красивый, женственный, а главное удобный, в отличие от кимоно, наряд – шикарно для вечеринки в китайском стиле!

Мило и самобытно выглядит «сарафанчик» жуцюнь. Его, к слову, легко сшить своими руками – рубаха, поверх которой нечто вроде свободной юбки, «натянутой» выше груди. Часто «юбку» над/под грудью перевязывают лентой с бантиком спереди – прелестный образ!

Дополнением может быть накидка-халат или широкий шарф, но это необязательно.

И, наконец, знакомое и любимое многими платье ципао (чонсам). Это вполне современная одежда, модная повсеместно: крой по фигуре, воротник стойка, разрез для удобства ходьбы, длина любая.

Чтобы завершить образ, сделайте макияж и прическу в китайском стиле. Волосы аккуратно уберите наверх, украсьте гребнем или цветком. Брови должны выглядеть естественно и ухоженно, теней минимум, губы сочные (но не вульгарные). Можно аккуратно нарисовать стрелку, чтобы симитировать азиатский разрез глаз.

ИГРЫ

Два кубика, любое число игроков. Кто-то трясет стакан, ставит на стол дном вверх, гости называют произвольные числа. Тот, кто менее всего близок к выпавшему значению, выбывает или пьет штрафную.

Уместна Дженга – игра английская, но они ее очень любят (башня из дощечек, нужно доставать снизу и ставить наверх).

Игра «Охранники Поднебесной». Игра будет интересна детям вдвойне, если родители будут участвовать вместе с ними. Расскажите предысторию, что по древнему преданию Китай постоянно защищен охранниками Поднебесной. Восточная часть неба охраняется синим драконом, на западе сторожит белый тигр. На юге летает красная птица, а на севере сидит черепаха. Внизу находится квадратная земля, в центре которой и

находится Китай. Превратите своих гостей в охранников Поднебесной. Делим всех на 2 команды, выстраиваем команды в 2 параллельные шеренги. Перед каждой командой препятствие в виде пары стульев, которое нужно оббежать по очереди каждым членом команды. Однако, «охранники» должны не просто бежать, а притворяться по очереди драконом, тигром, птицей и черепахой.

Первая пара «драконы» — идут на полусогнутых ногах, делая огромные широкие шаги и машут руками как крыльями.

«Тигры» бегут на четвереньках, не забывая рычать.

Медлительные «черепахи» идут, приставляя пятку передней ноги к носку задней (то есть двигаются очень медленно маленькими шажками).

А «птицы» машут руками и «летят», высоко поднимая колени.

Если в команде людей больше, значит, повторяем цикл «охранников» по кругу. Чья команда первой закончит преодоление препятствия, та и победила.

Игра «Амулет». Расскажите, что китайцы очень верят в разные амулеты, которые защищают их от всяких бед и напастей. Самым мощным оберегом в Китае считался клык дракона. Наверняка детишки захотят и сами обзавестись амулетом. Для это вам понадобятся «клыки дракона» — в продаже полно пластмассовых. Также можно изготовить клыки самим из теста или мастики. Если клыков вы не раздобыли, то можно просто сбросить в коробку самые разные бусины, ракушки с дырочками, колечки и прочую мишуру, которую можно нанизать на нитку. Также подготовьте и нити достаточной длины, чтобы потом повесить амулеты на шею. Задача участников за 5 (10 минут) сделать свой собственный амулет, нанизать бусины на нитку, сделать узелок и повесить на шею. У кого получится самый красивый и оригинальный амулет, то и получает приз. Можно выбирать больше одного победителя, или дарить маленькие призы всем участникам, чтобы не было обидно.

Гадание на «Книге Перемен». Если у вас ее нет и вы не хотите скачивать ее в интернета, то подойдет любая книга афоризмов. Не воспринимайте гадание серьезно, это шуточная игра. Тот, кто хочет узнать судьбу, называет страницу книги и строчку. Эту строчку находим и зачитываем вслух, по ходу пытаюсь интерпретировать. Постарайтесь, чтобы все предсказания были позитивными.

Завершите праздник отпусканьем фонариков в небо или в воду – красивый обычай, приносящий удачу . Подарки в китайском стиле на память о тематической вечеринке: чай, сувениры Фэн-шуй, книги мудрецов, китайская живопись или фарфор, музыка ветра.

Китайские фонарики легко смастерить самим, да и продаются они очень дешево и практически везде. Развесьте в ряд на гардинах или натяните веревку с подвешенными к ней фонариками через всю комнату.